



## Знакавыя падзеі ў 2016 годзе

Далёка не кожны год адбываецца падобнае збег акалічнасцей, з якіх няпроста выбраць галоўнае, якому бясспрэчна можна аддаць перавагу. Да такой думкі прыводзіць працяглы ланцужок асаблівых дат адыходзячага, 2016 га года, якія ўпісалі яго ў летапіс дасягненняў не толькі асобнай галіны, а рэспублікі ў цэлым. Пра гэта сведчыць кароткая хроніка 2016 года.

**4 студзеня** Завершана эра аналагавага тэлевізійнага вяшчання ў Рэспубліцы Беларусь. Рэспубліка ў поўным аб'ёме выканала свае міжнародныя абавязацельствы ў частцы эфірнага распаўсюджвання тэлевізійных праграм у аналагавым фармаце.

**23 сакавіка** Пастановай Савета Міністраў Рэспублікі Беларусь № 235 зацверджана Дзяржаўная праграма развіцця лічбавай эканомікі і інфармацыйнага грамадства на 2016 - 2020 гады. Мэтаю, якой з'яўляецца ўдасканаленне ўмоў, якія садзейнічаюць трансфармацыі сфер чалавечай дзейнасці пад уздзеяннем ІКТ, уключаючы фарміраванне лічбавай эканомікі, развіццё інфармацыйнага грамадства і ўдасканаленне электроннага ўрада Рэспублікі Беларусь. Дзяржаўная праграма адносіцца да ліку комплексных праграм, якія аказваюць уплыў на мноства бакоў інфармацыйнага ўзаемадзеяння ў грамадстве, бізнесе і дзяржаве.

**19 красавіка** генеральны сакратар Міжнароднага саюза электрасувязі Хоулін Чжао наведаў Мінск, у рамках візіту адбылася сустрэча з Прэзідэнтам Рэспублікі Беларусь А. Р. Лукашэнка. У ходзе сустрэчы Кіраўнік дзяржавы адзначыў, што Беларусь актыўна ідзе па шляху развіцця інфармацыйна-камунікацыйных тэхналогій. У гэтым кірунку за апошнія гады рэалізаваны шэраг буйных праектаў.

**19 красавіка** у Мінску прайшоў III Беларуска-Азербайджанскі бізнес-форум па ІКТ. у Мінску з 19 па 22 красавіка прайшоў Міжнародны спецыялізаваны форум па тэлекамунікацыях, інфармацыйных і банкаўскіх тэхналогіях & quot; ТІБО-2016 & quot; ; У выставе прынялі ўдзел больш за 100 кампаній з 18 краін свету (Беларусь, Расія, Украіна, Казахстан, Азербайджан, Літва, Латвія, Польшча, Чэхія, Германія, Фінляндыя, Швецыя, Вялікабрытанія, Турцыя, Кітай, Паўднёвая Карэя, Японія, ЗША). 1 жніўня паводле справаздачы ААН Беларусь заняла 49-е месца з 193 у рэйтынгу ААН па ўзроўні развіцця электроннага ўрада.

**9 верасня** падпісана Пагадненне аб супрацоўніцтве паміж Міністэрствам сувязі і інфарматызацыі Рэспублікі Беларусь і Нацыянальным агенцтвам інфармацыйнага грамадства Рэспублікі Карэя па установе і забеспячэнню функцыянавання Беларуска-Карэйскага Цэнтра супрацоўніцтва ў галіне інфармацыйных тэхналогій.

**16 верасня** ў Мінску на базе Беларускай дзяржаўнай акадэміі сувязі адкрыты Навучальны цэнтр для асоб з парушэннем слыху. Дадзены цэнтр адкрыты па ініцыятыве і пры падтрымцы Міжнароднага саюза электрасувязі з мэтай стварэння магчымасцяў навучання асоб з парушэннямі слыху і адаптацыі іх для работы ў сферы ІКТ.

**20 верасня - 7 кастрычніка** у Стамбуле (Турцыя) прайшоў 26-ы Сусветны паштовы кангрэс. Рэспубліка Беларусь з'яўляецца паўнапраўным членам СПС з 1947 года. У гэтым годзе Беларусь была выбрана адным з намеснікаў старшыні Сусветнага паштовага кангрэса. Старшыня Кангрэсу - Турцыя, намеснікі Старшыні Кангрэсу - Куба, Беларусь, КНР і Кенія.

**3 кастрычніка** РУП «БРТПЦ» рэарганізавана шляхам далучэння да РУП «Белтэлекам». Правапераемнікам правоў і абавязкаў стаў РУП "Белтэлекам".

У кастрычніку згодна апублікаванай Камісіяй ААН справаздачы «Стан шырокапалоснай сувязі 2016» Рэспубліка Беларусь па паказчыку фіксаванага шырокапалоснага інтэрнэту (на кожныя 100 жыхароў) знаходзіцца на выніковым 23 месцы сярод 191 краіны

**17 кастрычніка** адкрыты Лагістычны цэнтр па апрацоўцы міжнароднай пошты РУП «Белпошта» на тэрыторыі Нацыянальнага аэрапорта «Мінск». Дадзены цэнтр дазволіў аптымізаваць тэрміны апрацоўкі ўваходных міжнародных паштовых адпраўленняў і паскорыць іх дастаўку атрымальнікам.

**22 лістапада** паводле дадзеных справаздачы Міжнароднага саюза электрасувязі развіцця ІКТ Рэспубліка Беларусь заняла 31 месца ў рэйтынгу развіцця ІКТ сярод 175 краінах свету.

**23 снежня** у абласных цэнтрах рэспублікі СТАА «Мабільныя ТэлеСістэмы» пачата аказанне паслуг перадачы дадзеных па тэхналогіі LTE. Нагадаем, што ўпершыню ў камерцыйную эксплуатацыю ў Рэспубліцы Беларусь сетка сатавай рухомай электрасувязі стандарту LTE была запушчана 17 снежня 2015 г. і была даступная толькі жыхарам Мінска, 8 жніўня ЗАТ «Беларуская сетка тэлекамунікацый» запусціла ў эксплуатацыю сетку сатавай рухомай электрасувязі чацвёртага пакалення (LTE) і ў верасні пачата камерцыйная эксплуатацыя сеткі.

У трэцім квартале ў Мінску адкрыўся Цэнтр інфармацыйна-камунікацыйных тэхналогій Міністэрства сувязі і інфарматызацыі, размешчаны па адрасе: пр-т Пераможцаў, 123. Гэты цэнтр створаны для дэманстрацыі і папулярызацыі тэхналагічных навінак і вынікаў работы ў галіне ІКТ, у тым ліку ў частцы развіцця дзяржаўнай сістэмы аказання электронных паслуг для насельніцтва, бізнесу і дзяржавы, а таксама для навучання і павышэння кваліфікацыі работнікаў розных дзяржорганаў у новых арганізацыйна-тэхнічных умовах у выніку інавацыйнай дзейнасці прадпрыемстваў, укаранення новых тэхналогій, сэрвісаў і паслуг, якія аказваюцца ў рэспубліцы.

**25 лістапада ў Цэнтры ІКТ** адбыўся першы экспертны форум па пытаннях развіцця «электроннага ўрада». Мерапрыемства падрыхтавана па даручэнні Прэм'ер-міністра Рэспублікі Беларусь пры падтрымцы праекту ПРААН «Развіццё інклюзіўнага мясцовага ўпраўлення ў Рэспубліцы Беларусь». У форуме прынялі ўдзел члены Урада, прадстаўнікі арганізацый, якія забяспечваюць рэалізацыю дзяржаўных праграм інфарматызацыі, міжнародныя эксперты ў сферы «электроннага ўрада» і спецыялісты вядучых сусветных кампаній сектара ІКТ.

---

**Source URL:** <https://xn--b1akbcqh2a7i.xn--90ais/news/30-12-2016-1495>